Рекомендации по выполнению задания №2 (часть1)

(часть1)

В данных представлены значения Y. Это временной ряд, X – номер недели.

Задание вначале полностью выполняется на Excel в электронной таблице. Требуется вычислить оценки коэффициентов [image: image2.png]=y
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 для модели  
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, оценки их дисперсии, значения t-статистик при проверке на незначимость коэффициентов и p-value для этих проверок, доверительный интервал для очередного наблюдения.
Кроме того, требуется посчитать значения, представленные дисперсионным анализом: TSS, ESS, RSS, R2  и оценку дисперсии ошибок [image: image7.png]


2.
Окончательные выводы о значимости коэффициентов обсуждаются во время сдачи теории.

Работы содержащие какие-либо комментарии сверх указанных значений на рассматриваются.

Далее обсчитать данные с использованием «линейной регрессии» в «анализе данных». Последний загружается в «надстройках».  Данные обязательно вводятся по столбцам.
Для графического представления ряда добавьте график подбора.
Обсуждаемые теоретические вопросы.

При каких выбранных уровнях значимости полученные в вашем уравнении регрессии коэффициенты  будут значимые или незначимые.

Как выглядит модель данных и ваше конкретное уравнение регрессии в случае незначимости коэффициента при линейном члене. Чему в этом случае будет равны  R2 и оценка дисперсии ошибок [image: image9.png]


2.
МНК. Постановка задачи и основные результаты: значения коэффициентов, их дисперсии, «теорема Пифагора», смысл R2.

Теорема Гаусса-Маркова. Без доказательства, но, с изложением представленных на семинаре деталей.

(часть2)

Используя «анализ данных» в начала обсчитайте линейную модель со свободным членом , проверьте на незначимость свободный член модели и после этого переходите к обсчету с моделью без свободного члена. Для этого в выборе «линейная регрессия укажите «константа ноль»». Результаты представьте с графиками подбора.
Для обеих моделей проведите тест Харке-Бера на нормальность ошибок (естественно с помощью остатков).

Получите оценку смещения коэффициента наклона в обеих моделях в предположении независимости ошибки в регрессоре (ошибки измерения) от ошибки модели.

Обсуждаемые теоретические вопросы.

1. Как выглядит модель данных и ваше конкретное уравнение регрессии в случае незначимости коэффициента при свободном члене. Чему в этом случае будет равны оценка коэффициента наклона, R2 и оценка дисперсии ошибок [image: image11.png]Qo



2.

2. Тест Харке-Бера, асимптотическое поведение моментов старших порядков.
3. Результат ошибки в регрессоре при условии независимости от ошибки модели (ошибки измерения). Оценка смещения коэффициента наклона в этом случае, допущения, позволяющие ее получить.
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